AKIS CIZGESI ORNEKLERI




Soru 1: Klavyeden girilen 2 tamsayinin toplamini bularak ekrana
yazdiran bir program yaziniz.

Problemin
tanimi

Klavyeden girilen
2 tamsayinin
toplami
bulunacak ve bu
toplam ekrana
yazilacak

Cozlimleme

Giris verileri:
birinciSayi /* Girilecek 1. tamsay1 */
ikinciSayi /* Girilecek 2. tamsay1 */

Cikis verisi:
toplam [* Sayilarin toplami
(gercek sayi) */

Giris-cikis verisi iligkisi:

toplam = birinciSayi + ikinciSayi
Cikti goriinimui:

<birinciSayi> ile <ikinciSayi> toplami:
<toplam>

Sistem cizgesi

»  PROGRAM
KLAVYE

Tasarim

Algoritma:

1. Kullanicidan birinci sayiyi al.
2. Kullanicidan ikinci sayiyi al.
3. Sayilarin toplamini bul.

4. Toplami ekrana yazdir.

Akis cizgesi

I

birinciSayi

-

ikinciSayi

A

toplam = birinciSayi + ikinciSayi

v




Soru 2: Klavyeden girilen 2 tamsayiyi, buyukten kiicuge dogru
ekrana yazdiran bir program yaziniz.

- Tasarim
Problemin Gozumleme

tanimi Algoritma:
Giris verileri:

birinciSayi /* Girilecek 1. tamsay! */
ikinciSayi /* Girilecek 2. tamsay! */

1. Kullanicidan birinci sayiyi al.

Klavyeden girilen 2. Kullanicidan ikinci sayiyi al.

2 tamsayi, buyuk 3. birinciSay! > ikinciSay!i ise
once, klcuk . 3.1. Ekrana
sonra olacak Gikig verisi: birinciSayi > ikinciSayi yazdir.
sekilde ekrana o o 4. Deqilse
yazdirilacak. Giris-cikis verisi iligkisi: 4.1 Ekrana
ikinciSay1 > birinciSayi yazdir.
Cikti gorunumu: P
<bquKsayi> > <kugUksay|> Ak|§ gizge3i birinciSayi

Sistem c¢izgesi: /?

ikinciSayi

——»  PROGRAM

birinciSayi >
ikinciSayi

birinciSayi > ikinciSayi >
ikinciSayi birinciSayi



Soru 3: Klavyeden girilen 3 tamsayiyi, buyukten kugcuge dogru sirali
olarak ekrana yazdiran bir program yaziniz.

Problemin Gozlimleme
tanimi Giris verileri:
birinciSayi  /* Girilecek 1. tamsay!1 */
K|avyeden gir”en |k|nC|Say| [* Girilecek 2. tamsay| */
3 tamsayl, ucuncuSayi /* Girilecek 3. tamsay! */
“buyuk, orta, _—
kiicUk” sirasinda Cikis ve';"..e"' s g
ekrana buyuk /* U¢ tamsayinin en buyugu */
orta [* Ug tamsayinin ortancasi */

yazdirilacaktir. kucuk /* U¢ tamsayinin en kugugu */

Giris-cikig verisi iligkisi:
Cikis verileri, sirastyla, sirali giris verilerinin degeriyle
glnlenecektir.

Cikti gorunumu:
<buyuk>, <orta>, <kucuk>

Sistem cizgesi:

> PROGRAM
KLAVYE




Tasarim

Algoritma:

A OOODN -

. Kullanicidan birinci sayiyi al.
. Kullanicidan ikinci sayiyi al.
. Kullanicidan uguncu sayiyi al.

. birinciSay1 > ikinciSayi ise

4.1. buyuk = birinciSayi;
4.2. kucuk = ikinciSayi.

. Degilse

5.1. buyuk = ikinciSayi;
5.2. kucuk = birinciSayi.

. ucuncuSayi > buyuk ise

6.1. orta = buyuk;
6.2. buyuk = ucuncuSayi.

. Degilse

7.1. ucuncuSayi > kucuk ise
7.1.1. orta = ucuncuSayi.
7.2. Deqilse
7.2.1. orta = kucuk;

7.2.2. kucuk = ucuncuSayi.

. Siralamay! ekrana yazdir.

fE

buyuk = birinciSayi;
kucuk = ikinciSayi.

birinciSayi

ikinciSayi

e

birinciSayi >
ikinciSayi

H
v

buyuk = ikinciSayi;
kucuk = birinciSayi.

E

'

orta = buyuk;
buyuk = ucuncuSayi.

E

|

orta = ucuncuSayi.

Akis cizgesi

T

orta = kucuk;
Kucuk = ucuncuSayi.

A
buyuk, orta, kucuk




Soru 4: Klavyeden girilen tamsayi degerin faktoriyelini bulup ekrana
yazdiran bir program yaziniz.

. dzimlem
Problemin Gozumleme
tanimi Giris verisi:

deger /* Faktoriyeli bulunacak tamsayi */

Klavyeden girilen

tamsayinin Cikis verisi:

faktoriyeli ’ faktoriyel /* Girilen degerin faktoriyeli */
bulunacak ve Girig-cikis verisi iligkisi:

sonug ekrana faktoriyel = (deger) !

yazdirilacaktr. faktoriyel = deger * (deger-1) * (deger-2) * ... 2 * 1

Cikti gorunumu:
<deger> sayisinin faktoriyeli: <faktoriyel>

Sistem cizgesi:

PROGRAM
KLAVYE




deger

Tasarim

Algoritma:

1. Kullanicidan faktoriyeli bulunacak sayiyi
(deger) al.

2. (deger == 0) ya da (deger == 1) ise
2.1. faktoriyel = 1.

3. Degilse ve (deger == 2) ise
3.1. faktoriyel = 2.
4. Deqilse

4.1. faktoriyel = deger

4.2. deger > 2 oldugu surece;
4.2.1. faktoriyel = faktoriyel * (deger - 1);
4.2.2. deger = deger — 1

5. faktoriyel degerini ekrana yazdir.

faktoriyel = 1

(deger ==0)

(deger == 1)

(deger == 2)

Akis cizgesi

E—»

faktoriyel = 2

deger > 2
oldugu surece

faktoriyel = faktoriyel * (deger -1)
deger = deger - 1

faktoriyel




Soru 5: Klavyeden girilen deger (tamsayi) adedince Fibonacci
sayisinl bulup ekrana yazdiran bir program yaziniz.

Problemin tanimi

Sayilari, klavyeden
girilen degere
ulasana kadar
Fibonacci sayilari
bulunacak ve
ekrana
yazdirilacaktir.

CoOzlimleme
Giris verisi:
sayiAdedi /* Listelenecek Fibonacci sayilarinin adedi */
Cikis verisi:

fibonacci /* Her adimda bulunup ekrana yazdirilacak
Fibonacci sayisi */

Giris-cikis verisi iligkisi:
<sayiAdedi> defa
fibonacci = fibonacci’den onceki say! + fibonacci’den 2 6nceki sayi

Cikti gorunumu:
llk <sayiAdedi> adet Fibonacci sayisi : 0, 1,1, 2, 3, 5, ...

Sistem cizgesi:

PROGRAM
KLAVYE




sayiAdedi

Akis cizgesi

Tasarim sayiAdedi < 3 H

E
Algoritma: i

1. Listelenecek Fibonacci sayilarinin adedini <UYARI> ilk <sayiAdedi> adet
(sayiAdedi) kullanicidan al. Fibonacci Sayisi: 1, 1

2. (sayiAdedi < 3) ise
2.1. Ekrana uyari iletisi yaz.

3. Degilse Y
3.1. Listeleme bilgisini ve ilk 2 Fibonacci o
sayiAdedi — 2
sayisini ekrana yaz. defa

3.2. <sayiAdedi - 2> defa;
3.2.1. fibonacci = ikiOnce + birOnce; !
3.2.2. ikiOnce = birOnce; fibonacci = ikiOnce + birOnce;
3.2.3. birOnce = fibonacci; o oo
3.2.4. Fibonacci sayisini yazdir.

v

Programi
Sonlandir




